

Славься ты, славься, школа моя!

Слайд 1. Визитная карточка МБОУ «Средняя школа № 2 с углубленным изучением отдельных предметов имени Героя Советского Союза И.И.Жемчужникова»

Добрый день, уважаемые гости, участники семинара.

На лебедянской земле вас приветствует средняя школа с углубленным изучением отдельных предметов № 2 имени Героя Советского Союза И.И.Жемчужникова! Сегодня мы открываем региональную инновационную площадку «Влияние социокультурной среды на художественно-эстетическое развитие школьников».

(Слайд 2)

Встречайте учеников 4 а класса - победителей 6 школьного фестиваля народного творчества «Талантов перезвон» - (номер)

Спасибо нашим деткам.

Слайд 3. Позвольте познакомить Вас с программой семинара **«Живая нить народного искусства. Использование этнокультурных и национальных особенностей региона на уроках искусства и во внеурочной деятельности».**

(программа семинара)

Слайд 4. Школа № 2 - это 2 отдельно расположенных корпуса, здания со своей столетней историей, 2 памятника архитектуры. 1 корпус, в котором находимся мы с вами, – объект культурного наследия федерального значения **«Уездное училище 19 века».**

В шаговой доступности от нас находится 2 корпус, в котором обучаются ученики начальной школы, – памятник архитектуры регионального значения **«Жилой дом 19 века».**

Слайд 5. Школа № 2 - - это **48 педагогических работников, 32 имеют высшую квалификационную категорию, 10 педагогов награждены нагрудным знаком «Почётный работник общего образования РФ», а заместителю директора Филатовой Н.В. и учителю начальных классов Воткевич Т.А. присвоено почетное звание «Заслуженный учитель Липецкой области».**

Наши педагоги – бессменные победители и призеры всероссийских и региональных конкурсов профмастерства «WorldSkills», «Серафимовский учитель», «За нравственный подвиг учителя», участники регионального этапа «Учитель года», победители областной акции «Знание-жизнь».

Слайд 6. Достижения и традиции нашего учреждения бережно хранят 2 музея истории школы.

Слайд 7. Школа № 2 – это **945 обучающихся**, 23 из которых – дети с особыми образовательными потребностями.

Слайд 8. Для формирования «имиджа» школы, обмена опытом, выхода учеников школы на более высокий образовательный уровень особое значение имеет участие в районных, областных и Всероссийских олимпиадах, творческих и интеллектуальных конкурсах, спортивных соревнованиях. **В 2022-2023 учебном году ученики школы под руководством учителей-предметников, классных руководителей, при поддержке родителей заняли 472 призовых места в районных, 44 - в областных, 76 - во Всероссийских очных и дистанционных конкурсах, соревнованиях.**

Слайд 9. Среди участников регионального этапа всероссийской олимпиады школьников **в 2023 году - 6 призеров** по литературе, обществознанию, ОБЖ, физической культуре. **Воронова Виктория – победитель по литературе**, представит Липецкую область на заключительном этапе.

На сегодня 18 обучающихся 7-11 классов по итогам прошлого учебного года являются стипендиатами депутата ГД РФ Н.И.Борцова.

Слайд 10. Наше ОУ успешно реализует **Федеральные проекты «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка», «Социальная активность», «Патриотическое воспитание», «Современная школа», «Социальные лифты для каждого», «Молодежь России» национального проекта «Образование».** Школьный добровольческий отряд «Юность» - неоднократный призер регионального конкурса «Доброволец года» в номинации «Лучший добровольческий отряд».

Слайд 11. Для всех детей главной целью обучения и воспитания является обеспечение условий для раскрытия и развития всех способностей и дарований с целью их последующей реализации в жизни и профессиональной деятельности.

С 2019 года обучающиеся 8-10 классов проходят обучение в профильной медицинской группе «ЮниМЕД» и педагогическом классе, В 2022 году открыта Малая полицейская академия.

Слайд 12. С 2018 года на базе ОУ при поддержке штаба Союза Казаков-Воинов России и Зарубежья организована работа Казачьего класса. В классе с учетом мнения родителей для обучающихся введены факультативные курсы **«История и культура казачества», «Основы православной культуры», «Строевая подготовка», «Меткий стрелок».**

Слайд 13. На базе школы открыт и успешно работает школьный информационно-библиотечный центр.

Слайд 14. С 1 сентября 2023 года - открыт Центр естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».

Слайд 15. Все школы не похожи друг на друга. Каждая особенна по-своему. Процесс обучения не возможен без процесса воспитания. Мы постарались сохранить лучшие практики советской школы в рамках трудового воспитания подрастающего поколения.

С вступлением в силу 273 Федерального закона «Об образовании в РФ» у нас не возникло никаких проблем с получением письменных согласий на привлечение детей к общественно полезному труду. На сегодня все дети привлечены к уборке классных комнат, уходу за комнатными растениями и выращиванию рассады, работе на пришкольном участке и закрепленных городских территориях, с 6 класса проходят летнюю практику.

Слайд 16. Результат нашей совместной с ребятами работы радует: на протяжении ряда лет наша школа - лучшее учреждение по благоустройству. В 2022 году - победитель областного смотра по озеленению и благоустройству территорий.

Слайд 17. Школа № 2 – это 750 родителей. Нашей школе повезло с родителями. Система работы, которая сложилась у нас, приносит свои плоды и результаты. При их поддержке с 2013 года в школе установлены единые требования к внешнему виду обучающихся. В рамках сетевого взаимодействия родители, бабушки и дедушки привлечены к проведению занятий по химии в Центре «Точка роста», занятий и соревнований по шахматам, туризму, изучению основ дорожной безопасности, родители организуют квесты, экскурсии (последняя из которых в Чеченскую республику и республику Дагестан состоялась на весенних каникулах).

Слайд 18. Родители – активные помощники в проведении ярмарок, школьных акций по сбору макулатуры (с их помощью мы ежегодно отправляем на переработку не менее 10 тонн картона, бумаги). Родительский актив ОУ - инициаторы создания танцевальных коллективов «Ивушка», «Донские казачки», «Лебедяночка». Всего не перечислить. И как итог - общешкольный родительский комитет – победитель регионального этапа всероссийского конкурса «Лучший родительский комитет». Искренняя заинтересованность родителей, наш союз семьи и школы делают процесс обучения и воспитания успешным и эффективным.

Слайд 19. В период с 2017 по 2020 гг. при поддержке родителей созданы творческие коллективы ансамбль «Капельки», школьный хор «Гармония», хор-класс «Радуга», ВИА «Ровесники». Коллективы школы — победители международных конкурсов «Звездные таланты России», «Яркие звезды Великой Победы», «Лучше всех», «Новая волна».

Слайд 20. Одна из добрых традиций школы – проведение фестиваля народного творчества «Талантов перезвон». И здесь нам не обойтись без помощи родителей.

Слайд 21. Наше образовательное учреждение тесно сотрудничает с общеобразовательными учреждениями, учреждениями дополнительного образования и культуры Липецкой области (список сетевых партнеров представлен на слайде).

Именно этот опыт успешно реализованных вышеперечисленных проектов послужил предпосылкой для продолжения с 15 декабря 2022 года уже региональной инновационной площадки по теме «Влияние социокультурной среды на художественно-эстетическое развитие школьников». Руководителем нашей по-прежнему остается наш бессменный куратор старший преподаватель кафедры гуманитарного и эстетического образования ГАУДПО ЛО «ИРО» Любовь Владимировна Ползикова.

Слайд 22. Здоровье детей, их физическое развитие играют немаловажную роль в становлении личности. В 2014 году создан ШСК «Сокол». Работает 13 спортивных секций и клубов. Школьный спортивный клуб «Сокол» - неоднократный победитель регионального этапа Всероссийского конкурса среди школьных спортивных клубов, а команда школы - призер регионального этапа Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов.

Слайд 23. С 2016 года наше ОУ активно включается в реализацию областного проекта «Шахматный Всеобуч» .С сентября 2018 года при поддержке депутата ГД РФ Николая Ивановича Борцова клуб «Дебют» работает на профессиональном уровне. Это наша гордость. На сегодня в копилке наград с момента открытия клуба более 200 призовых мест. Дважды наши дети становились участниками открытых Всероссийских соревнований по шахматам «Белая Ладья» в Краснодарском крае. С 29 марта по 2 апреля наша команда снова борется за победу в г.Грязи и выход в финал.

Слайд 24. Благодаря системе работы педагогов, родительской общественности, сетевых партнёров по вопросам обучения школьников ПДД наше ОУ вот уже более 16 лет входит в число лидеров по итогам региональной акции на лучшую организацию работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма «Зелёный огонёк».

Слайд 25. Впереди воплощение новых идей и планов. Мы стараемся сохранить в наших учениках индивидуальность, воспитать их образованными, трудолюбивыми, уверенными в себе людьми, с чувством собственного достоинства и уважения к окружающим.

Спасибо за внимание.

